12. Lineéris Algebra gyakorlat (2009/2010 6sz)

1. Add meg az alabbi lineéris leképezések illetve matrixok kép- és magterének egy-egy
bazisat.

(a) R? forgatésa az x = y = z egyenes koriil Z-vel;

(b) ¢ :R* 5 R, o(z,y,2,v) = (x+y,0,y + 2 — v, x);
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(e) R® = R3 v+ a x v, ahol a € R? fix;
(f) Py — Po, f = [
(g) Ps =R, frs [ fx)da.
2. Mutass példat olyan ¢ : R® — R* lineéris leképezésre, melyre igazak a kovetkezdk:
(a) n=4, k=3 és Ker(p) = {(z,y,2,v) :x +y—v =0}
(b) n=3,k=5¢és Im(p) ={(z,y,z,v,w) ;2 =2=0,y+v+w =0}
(¢) 0 <m < n ésdimKer(p) =m;
(d) n=4, k=4 és Im(p) = Ker(p).

3. Hatarozd meg « és [ fliggvényében az alabbi linearis leképezés és matrix magjanak
dimenzi6jat:

(a) ¢:R*—= R o(z,y,2,0) = (ax +y,y, (@ — 1)v — 2);
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4. Keresd meg azt a 3 x 3-as matrixok, melynek sajatértékei 1, 2 és 3, a hozzajuk tartozo
sajatvektorok pedig v; = (1,2,1), v, = (0,1,—1), és v3 = (1,0, 2).

HF. Mely V < R® alterekhez létezik ¢ : R® — RS linearis transzformacio, melyre
Ker(¢) NIm(p) = V7

HF. Legyen ¢ : R3 — R3 ¢(z,y,2) = (2x — 4y — 22,4y + 2, —4y). Hatarozd meg
@ sajatértékeit, sajatvektorait, kép- és magterét, ezek dimenzidjat, tovabba adj meg
bazisokat a sajatalterekben illetve a kép- és magtérben.



